Asagida verilen coktan segcmeli sorular cevaplandiriniz. (Her soru 4 puan)

1. Ulkemizde en biyiik ¢apli teleskoba sahip gdzlemevi Er- 5. Hareketsiz olan K, L, M cisimlerinin sahip olduklari ¢cekim
zurum’un Karakaya Tepeleri zirvesinde insa edilmektedir. potansiyel enerjileri esittir. M
Buna goére gbzlemevi icin bu yerin tercih edilmesinin se-
bebi, . e A

I. Isik kirliliginin az olmasi

[I. Hava kirliliginin ve toz oraninin az olmasi It
IIl. Y1l icinde ¢cok miktarda kar yagisi olmasi 5h
ifadelerinden hangileri olabilir? 3h
A) Yalniz | B)lvell v
C) Il ve llI D) I, Il ve llI R A
yer
Buna gére cisimlerin agirliklar arasindaki iligki nasildir?
A)L>K=M B)L>K>M
2. Gorselde yildizlarin yagsam sireci verilmigtir. C)K=L=M D)M>K>L
Ayildizi Kizil dev Gezegenimsi Beyaz
kg Uk kitleli bulutsu clce
e I A
 y y 6. Asagida bir molekil modeli verilmigtir.
Nebula -
(Bulutsu ) NGtron yildizi ‘]')
— * o .
B yildizi Koca yeni Kara delik L
buyuk katleli Kirmizi (Stupernova 1
super dev patlamasi) J
Bu gdrsele bakarak yildizlarin yagam stiregleri ile ilgili aga- Verilen modelle ilgili,

gidakilerden hangisi séylenebilir?

I. Ayni cins atomlardan olusmustur.
[I. Toplam 5 adet atom icerir.
[ll. 5 farkh cins atomdan olusmustur.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii
C)lvell D) Il ve Ill

A) Sogumus yildizlar gezegenleri meydana getirir.
B) Buyuk yildizlar yagsam stirecinde bulutsulari olusturur.
C) Suprernova patlamasi sonucu kiglk yildizlar olusur.

D) Yildizlarin biyukluklerine gére degisen yasam sireg-
leri vardir.

3. Asagida verilen ifadelerden hangisi mitoz béliinme igin
yanligtir?
A) Tek hicrelilerde Gremeyi saglar.
B) Bélinme sonucunda iki yeni hlcre olusur.
C) Cok hucrelilerde blyime ve gelismeyi saglar.
D) Parga degisimi oldugundan tiir icinde cesitliligi saglar. | 7. Bilesiklerle ilgili,

I. Kendilerini olugturan maddelerin 6zelliklerini gbsterir-

ler.
4. Asagidakilerden hangisi mayoz béliinmeyi mitozdan ayi- . Fiziksel yébntemlerle kendilerini olusturan atomlara ay-
ran 6zelliklerden biridir? ristirilamazlar.

lll. Birden fazla cins atomun bir araya gelmesiyle olusan

A) Boluinme baslamadan énce DNA kendini esler.
saf maddelerdir.

B) Hayvan hicrelerinde sitoplazma bélinmesi bogumla-

narak gerceklesir. ifadelerinden hangileri dogrudur?
C) Parga degisimi meydana gelir. A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Cok hicreli canlilarda goralir. @ C)lvell D) Il ve lll

B N N A |




8.

10.
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Asagida bir canliya ait Greme seklinin gorseli verilmistir.

B

Gorselde verilen eseysiz ireme c¢esidi hangisidir?
A) Vejetatif Greme

B) Boélinerek Greme

C) Rejenerasyon ile Greme

D) Tomurcuklanarak treme

Asagida cimlenmeyi etkileyen faktorleri belirlemek igin bir
deney diuzenegi kurulmustur. Deneyde esit sayida fasul-
ye tohumu kullaniimistir.

" @

Isik 25°C Su Karanlik 25°C Su
Alan

Verilen cimlenme dizeneklerine gére,

I. Isik bagimsiz degiskendir

II. Su kontrol edilen degiskendir
lll. Sicaklik bagimh degiskendir
yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) lve ll B) I ve llI
C) llvelll D) I, Il ve 1l
Asagida bir bitkinin yasam ddngisine ait olaylar karisik

olarak verilmistir.

I. Disicik borusundan gecen polenlerin yumurtaliga ulas-
masi

[I. Embriyonun geliserek tohumu olusturmasi
. Yumurtalikta polenlerin, yumurta hucreleri ile birlesme-

si

IV. Su, rizgar ve hayvanlar aracilgi ile polenlerin tasin-
masi

V. Tohumun uygun sartlar altinda ¢cimlenerek yeni bitkiyi
olusturmasi

Bu olaylarin gerceklesme sirasi hangisi gibi olmalidir?

A) IV-lII-lI-1-V B) I-1V-1I-V-IlI

C) V-I-lll-1I-V D) HI-I-IV-1I-V

'

12.

13.

N
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11.

Asagida kelebegin yasam déngusu verilmigtir.

/A

tirtil(larva)

Kelebegdin Yasam
Doéngulsu

~——r" Pupa (koza)
b

Bu déngu incelendiginde,

I. Kelebeklerde yavru canli ana canliya benzemez.

II. Kelebeklerde gelisim ana canlinin vicudu disinda ta-
mamlanir.

lll. Kelebeklerde rejenarasyonla treme goéralUr.
ifadelerinden hangilerine ulagilabilir?

A)lve ll B) | ve Il
C) Il ve Il D) I, Il ve Il

Erkek ve disi Greme hicrelerinin embriyo olusturdugu su-
rece ait gorseller verilmigtir.

Verilen gérsellerin, olaylarin gergceklesme durumuna gére
siralamasi hangi secenekte dogru olarak verilmigtir?

A) 1-1V-1I-11 B) HI-1-1V-II

C) I-lI-1v-Il D) IV-I-1I-11I

Gebeligin saglikli gecirilebilmesi, anne adayi ve bebek
saghdi i¢in alinmasi gereken tedbirlerle ilgili poster hazir-
layan Duru’nun posterinde asagidaki bilgilerden hangisi
yer alamaz?

A) ilac kullanirken doktordan onay alinmalidir.

B) Normalden ¢ok daha fazla besin tiketiimelidir.

C) Sigara icilen ortamlardan uzak durulmalidir.

D) Duzenli olarak agir olmayan egzersizler yapiimalidir.




14. Esra Ogretmen 6grencilerinden fen bilimleri dersinde ev-
lerinde besledikleri hayvanlar hakkinda kisa bilgiler ver-
melerini ister. Bazi 6grencilerin verdikleri bilgiler asagida-
ki gibidir.

Eylal: Benim evcil hayvanim yeni dogum yapti, anne yav-
runun yanindan hi¢ ayrilmiyor ve yavrusunu kendi suty-
le besliyor.

ismail: Benim evcil hayvanim yumurtlar. Anne yavrulariy-
la ilgilenmez. Yumurtadan ¢ikan yavrulara Gzuldagum igin
ac kalmasinlar diye ben beslemeye caligirm.

Sibel: Benim evcil hayvanim da yumurtlar. Ama baskasi-
nin yavrulariyla ilgilenmesini istemez, kendisi besler.

Buna gére dgrenciler hangi evcil hayvanlari besliyor ola-
bilirler?

Eyll ismail Sibel

A) Kdpek Kaplumbaga Balk

B) Kus Kaplumbaga Kedi

C) Képek Kus Balk

D) Kedi Balk Kus

15.

- - — -

Saf su Sekerli su

Sekilde verilen kaplardaki sivilar ile ilgili,

I. Her ikisi de homojendir.

Il. Saf su bilesik, sekerli su ise ¢ozeltidir.
lll. Her iki sivi da formulle gosterilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) I ve I
D) I, I ve Il

16. Sekildeki kaplarda bazi karigim érnekleri verilmigtir.

. \ / \ . \
/ \ / \ / \
i i i i i i
\ / \ ' \ /
\ ¥ \ J \ ¥

Zeytinyagi Tuzlu Alkollt
su su su

Bu karisimlar ayirmada kullanilacak yontemler asagida-
kilerin hangisinde dogru verilmigtir?

A) yogdunluk farki damitma buharlastirma

B) damitma yogunluk farki buharlastirma

C) buharlastirma damitma yogunluk farki

D) yogdunluk farki damitma

B N

buharlagtirma

&)
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17. Asagidaki kaplarda bulunan sicakliklari verilmis esit mik-
tardaki sularin igine, belirtilen sekerlerden esit miktarda
atilarak ¢dézunmeleri gézlenecektir.

kip seker kip seker
759 (759

' UO N UO N

Elif, | ve Il numarali kaplari; Betdl ise Il ve lll numarali kap-
lari secerek gdzlemlerde bulunuyor.

Coéziinme hizina nelerin etki ettigini arastiran bu égrenci-
ler, hangi nicelikleri g6zlemlemigtir?
Elif Betul
A) Sicaklik
B) Temas ylzeyi

toz §eker

Temas ylzeyi
Co6zinen miktar
Sicaklik
Co6zinen miktar

C) Cozlinen miktari
D) Sicaklik

18. ilk sicaklikliklari ayni iken giines 15131 altinda esit siire bek-
letilen, ayni maddeden yapilmis siyah corap, beyaz eldi-
ven ve kirmizi atkinin sicakliklarindaki degisimler, asagi-
daki gibi bir grafik cizilerek belirtiimistir.

Sicaklik artisi (°C)

30
20t
10}

Giysiler

K L M

Buna gére grafikte K, L ve M ile belirtilen giysiler se¢enek-
lerin hangisinde dogru verilmigtir?

K L M
Kirmizi atki

A) Siyah corap Beyaz eldiven

B) Kirmizi atki Siyah corap Beyaz eldiven
C) Beyaz eldiven  Kirmizi atki Siyah gorap
D) Kirmizi atki Beyaz eldiven Siyah corap

19. |. Beyaz 1sik altinda her cisim, kendi renginde goérundir.

Il. Beyaz cisim Uzerine hangi renk 1sik diserse, cisim o
renkte goéranar.

[ll. Mavi, yesil ve kirmizi isiklar Gst Uste cakistirilirsa si-
yah renk elde edilir.

Yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll
C) llvelll D) I, Il ve lll

7 B
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20. Yesil

Kirmizi Mavi

&
NI

Sekilde verilen tarali bélgenin hangi renkte gériinmesi bek-

lenir?

A) Beyaz B) Yesil

C) Siyah D) Sari
21. Duz ayna

2 metre a

Diiz aynaya olan uzakligi 2 metre olan Omer'in aynadaki
gorantusayle ilgili;
I. a ile gdsterilen uzaklik 2 metredir.

Il. Omer aynaya 1 metre yaklasirsa goriintiisiiyle arasin-
daki mesafe 2 metre olur.

l1l. Omer’in sag elindeki saat, gorintiisiinde sol elinde gé-
ranar.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) I ve Il
D) I, Il ve Il

22. Isigin kinlmasi ile ilgili ,

I. Az yoGun ortamdan ¢ok yogun ortama gecen isigin hi-
zI yavaglar.

[I. Normalden uzaklasarak kirilan 1s1gin hizi artar.

Ill. Yizeye dik gelen i1sin kirlmadan yoluna devam eder.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)Yalniz |
C) llvelll

B) | ve Il
D) 1, Il ve Il

23. Agagidakilerden hangisi kalin kenarli merceklerle ilgili dog-
ru bir ifade degildir?
A) Gorlnth duz ve kigUktar.
B) Yakinsak mercek olarak da adlandirilir.
C) Ug kisimlari ortasina gore kalindir.
D) Isig1 dagitarak kirar.
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24. Birisik isininin M ve N ortamlarinda aldigi yol sekilde gos-
terilmistir.

'N (Normal)

-]

N

.
~

Buna goére asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) M ortamina dik génderilen 1sik kirllmadan yayilma hi-
zini azaltarak yoluna devam eder.

B) Isi@in bulundugu ortamdaki slrati, ortamin kiricihgi ile
dogr orantilidir.

C) Isik az yogun ortama gegerken normalle yaptigi a¢i kii-
culdr.
D) M ortaminin kiricihgi daha fazladir.

25. Sekilde bir gicekte yer alan organ K harfi ile gsterilmistir.

Bu organla ilgili,

I. Erkek organdir.
Il. Cicek tozlarinin dretildigi kisim bu organda bulunur.
lll. Tohum taslagi burada bulunur.
bilgilerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
C)livell

B) I ve llI
D) I, Il ve llI

" BONUS SORU

26. Yanda verilen kutuya asagidakiler-
den hangisi atiimamahdir?

A) ClUrimUs sebze atiklari
B) Teneke icecek kutusu

)
C) Gazete
D) Plastik sise

g
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CEVAP ANAHTARI
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
B D D C B B D D A C
11 12 13 14 15 16 17 18 1) 20
A B B D B D A D B A
21 22 23 24 25 BONUS 26
D D B D A A




